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Fejérváry hasztalan ijesztget.
Fazekas főjegyzet üldözik.

Dalmátok a magyarok mellett.
Távirati tudósítás.

Budapest, november 20.
Fejérváry Géza báró és méltó 

társa Kristófty József azt hitték, hogy 
a vármegyék dotácziőjának elvonásával 
olyan csapást fognak rámérni a tör­
vényhatóságokra, a mellyel megtörik a 
nemzeti ellentáliást.

— Nem lesz pénz — nem lesz 
ellentállás — s következik a kiéhezés 
korszaka.

így gondolkozott a két kitűnő férfiú. 
Természetesen a vármegyék jóléti bi­
zottságai nélkül számoltak. A hazafias 
magyar vármegyék egytől egyig gondos­
kodtak már tisztviselőik kárpótlásáról, 
s a fekete rendelet éppenséggel nem 
fogja befolyásolni a nemzeti küzdelem 
sorsát.

As ellenzék felfogása.
Budapesti tudósítónk azt távira- 

tozza, hogy az ellenzék körében épen- 
séggel nem keltett ijjedelmet Fejérváry 
Géza báró és Kristóffy legutóbbi kom- 
plótja. Ellenzéki körökben ennél a kér­

Vergődő lelkek.
A férfi hallgatott és a nő fölé hajolt, 

hogy a szemébe nézzen. A nő kissé előre­
hajolva ült, kezét a karmantyúba rejtve és 
egyre a lábára tekintett. Mintha egy szóra 
várt volna, amely még nem hangzott el.

A férfi nem zavarta. A férfi ismerte a 
nő természetét s tudta róla, hogy nem ha­
sonlít a többiekhez. Szeme esengve tekin 
tett rá, de hallgatott.

A vörösfrakkos inas keresztül ment a 
termen. A léptek főiriasztották merengésé­
ből a nőt. Azután ismét visszadőit karos­
székébe és a balolda'ou levő sötátvörős 
falra pillantott, ahol Palseus „Ádám és 
Évá*-ja egyedül pompázott. A nő egyre 
hallgatott és körötte csend volt. A férfi 
attól tartott, hogy ez a némaság elidegeníti 
őket egymástól.

— Kedveli ön ezt a képet ? — kér­
dezte a férfi.

— Igen . . . szép. Kár, hogy Éva 
körvonalai kissé elmosódtak.

— Hogy mondh it ilyesmit ? Ezt nem

•urkwuMMg én hladóhUatal,
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désnél az a határozott vélemény for­
málódott ki, hogy a törvényhatóságok 
dotációjának megvonása sem a kor­
mányra, sem jövő működésére nem 
hoz különösebb eredményt. A várme­
gyék jó részt a már lefoglalt alapokból 
el tudják látni tisztviselőiket, a hol 
pedig erre nincs alap, ott társadalmi 
utón fognak róluk gondoskodni. Szóval 
a nagy bomba nem úgy csapott le, a 
hogy Fejérváry és társai hitték — s a 
nagy gonddal megokolt miniszteri ren­
delkezés értéke egyenlő a semmivel.

Fazekas főjegyzőt üldözik.
Kristóffy belügyi ügyvivő rende­

letére ma tovább folytatták Pestmegye 
székházánál a közigazgatási vizsgálatot. 
A bizottság bárhogy is kereste a hibát, 
mindent rendben talált. Fazekas Ágos­
ton főjegyző a legnagyobb körültekin­
téssel vezeti a vármegye ügyeit, úgy 
hogy ott ugyan semmiféle miniszteri 
kiküldött nem talál hibát. A vizsgálatot, 
mint budapesti tudósítónk táviratozza, 
rövidesen be is fogják fejezni, mert a 
a folytatására nem találnak elegendő 
indokokat. Fazekas főjegyző a vizsgá­
latról ma a következő nyilatkozatot 
tette.

— Világos, hogy ez a vizsgálat
K?srawE wíi.' -ív tr

szabad mondani, — válaszolta izgatott han­
gon a nő éa arcza kipirosodott. Nekem faj­
dalmai okoz ez a kijelentése. A művészi 
munkáról, amelyet szeretünk, nem tűrjük a 
kritikát. Arról sem gondolkozunk, hogy 
szép-e az édesanyánk, vagy nem ? A ké­
pekkel is igy teszünk. Valahányszor rája 
pillantok, hatalmába ejt a kép hangulata és 
nem is gondolok az apró részletek tökéle­
tességére. Még soha sem láttam i>y szép 
elbeszélést a szerelemről és a szerencséről. 
Nincs bűn, nincs kétség, nincs megbánás a 
kettő között, csak fény és öröm. Mintha 
leszabnának a paradicsom kertjében levők 
a falról.

— Igen . . . szép, — felelte a férfi.
— Nagyanyámnak volt e^y régi bib­

liája — folytattta a nő — fekete bársony 
kötésben, ezüst csattal. Mindig abból olvas 
gátolt. Mindig. Napközben az éjjeli szekré­
nyen feküdt a könyve, éjjel pedig a széken 
az ágy mellett. Azt mondotta, hogy ez a 
könyv minden kérdésére megfelelt és ve­
zérelte az élet utjain. Amikor még kicsiny 
voltam, megkíséreltem, hogy egyet-mást 
megtudjuk ebből a könyvből. És ha nem

ellenem irányul, hiszen minden cse­
kélységért engem zaklatnak, és engem 
vonnak felelősségre. A zaklatást azon­
ban eltűröm, mert tudom, hogy ezzel 
a vármegyének használok.

Pestvármegye valóban büszke le­
het Fazekas Ágostonra. Nemesen szé­
pen teljesíti a derék főjegyző hazafias 
kötelességét.

Fazekas főjegyző különben ma 
daczára a dotáció megvonásának, a 
tisztviselőknek deczemberi fizetését ki­
utalta. A vármegye 65-ös jóléti bizott­
sága különben pénteken fog összeülni.

A dalmátok állásfoglalása.
A dalmát tartomány gyűlésen ma 

szó volt a magyar válságról.
Pavisecs tartomány gyűlési kép­

viselő szerint az osztrák politika a 
pangermanizmus szolgálatában áll. 
Reméli, hogy az olaszok is csatla­
kozni fognak a pangermanizmus elleni 
harczhoz.
As abauji alispánt felföggesstették.

Ma érkezett meg — mint Kassá­
ról táviratozzák — a vármegyéhez a 
belügyminiszter rendelete, melyben fel­
függeszti hivatalától Rakovszky Endre 
alispánt. A rendelet szerint a belügy­
miniszter megsemmisítette a közgyü-

siketüit, sírva fakadtam és nagyanyám meg­
vigasztalt, ha majd nagyobb leszek, jobban 
sikerül. És latja . . . Ott a kép a talon . . . 
Nekem ugyanaz, mint nagyanyámnak a bib­
lia. Nehez bajomban megsegített. Ha táncz- 
ban elfáradtam, ha nem akartam olvasni, 
varrni és a háztartásban segédkezni, ha 
előttem minden üresnek és elhagyatottnak 
tűnt föl, idejöttem. És ha a vágy és nyug­
talanság fojtogatott egy férfi után, akit szív­
ből tudnék szerelni. Mert ez után vágyódik 
minden leány. Mas nem létezik számunkra.

A féifi megragadta a nő kezét, aki 
nyugodtan átengedte, anélkül, hogy föipillan- 
tott volna.

— ön azt mondja, hogy szeret. El­
hiszem. Miért hazudna? De a szerelemnek 
oly sok változata van. Nos, tudja meg, 
hogy mit kívánok attól a férfitől, akihez 
őrömmel mennék nőül. Nem kérdezném 
tőle, hogy volt a előttem kedvese. Nem 
követelném tőle, hogy örökké szeressen. 
És miért panaszkodnék akkor, mikor egy 
évig, egy hónapig az övé lehettem ? Megbe­
csülném.

Elhallgatott és fejét mélyen lehajtotta.

Darvas Testvérek
női felöltő áruháxa 

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kőtemplommal szemben.
l Ao* MátAm

sec- legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colliák, leány kabátok és köpenyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. =======

Állandó kiállítás ez idény legremekebb újdonságaiból.
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lésnek azt a határozatát, hogy a főis­
pánnak a vármegyeházán nem ad he­
lyiséget, de az alispán a rendelet 
végrehajtását megtagadta és megtagadta 
a belügyminiszternek a passzív ellen 
állást megsemmisítő rendelete végre­
hajtását is. Ennélfogva az állam ve­
szélyeztetett érdekeire való hivatkozás­
sal felfüggesztette az állásától.

Debreczen város közügyéi.
Ä jog és pénzügyi bizottság ülése.

Ülés bisotteági tagek nélkül.
— Saját tudó silónktól. —

Debreczen, nov. 20.
Debreczen város jog és pénzügyi bi­

zottsága ma délután tartotta meg ülését, a 
melyen az e hó végén megtartandó köz­
gyűlés tárgysorozatát látták volna el javas 
latokkal. Azonban csak a föltételei módban 
lehet a bizottság határozathozataláról be­
szélni, mert a bizottsági tagok köziül a hi­
vatalos személyeket kivéve, összesen két 
azaz két tag volt jelen.

Az ülést, melynek: elnöke Vecsey Imre 
főjegyző volt — a bizottsági tagok megnem 
jelenése daczára is megtartották, s csak a 
kisebb ügyeket tárgyalták. Jelen voltak Dr. 
Tüdős János, ifj. Schvarcz Vilmos Dr Magos 
György, Aezél Géza és Varga Károly. Az 
ülésről részletes tudósításunk a kővetkező:

A gyermekek j áteső tere.
Hoszzu ideje már, hogy a nagyerdőn 

gyermek játékteret létesít a város. A játék­
tér helyére nézve a park mögötti tisztást 
szemelték ki. Aezél főmérnök elkészítette a 
költségvetést és tervezetét. A tér létesítése 
11 210 koronába kerülne, a melyhez az ál­
lam 6500 koronával járulna állami segély­
ként. A hiányt a város fedezné.

Az ügygyei foglalkozott a jog és pénz­
ügyi bizottság.

Tüdős János nem tarja a helyet czél- 
szerünek, mert ott a nép szokott mulatsá 
gokat rendezni,

Aezél Géza: a város maga ajánlotta 
fel ezt e területet.

Hirtelen elpirult. Majd föltekintett és őszin­
tén a férfi szemébe nézett.

— Miért ne mondjam meg önnek, amit 
gondolok ? Csak jót tudok önről és meg va­
gyok győződve róla, hogy nem fog meg 
csalni. Tudja mag, hogy annak a fóifinak, 
akinek odaadnám magamat, mint ott a ké­
pen Éva Ádam előtt áil, oly tisztán és lep 
lezetlenul tűrném pillantását. Sukkal boldo­
gabb volnék, semhogy szerelemmel ámíta- 
n m . . . Bás/kébb és nemesebb, semhogy 
egy foltot elhallgassak.

És ezért . . .
Fölemelkedett, a férfi követte mozdu 

latát. Mindaketten a képre tekintettek. Arcza 
nyugodt volt. Mintha keresné a szavakat, 
amelyek elég érthetők ős szépek lennének, 
hogy gondolatait kifejezzék.

— ... és ezért legyen szerelmében 
az az őszinte csodálkozás, mint Ádám pil­
lantásában. Nézzen reá . . . amint könyö 
kőre támaszkodik és főiegyenesedik. A kő 
vetkező pillanatban fölugnk és karjaiba zárja. 
Azután elengedi és csodálkozó tekintetével 
rámered, majd ismét hevesen megöleli. Olyan 
csönd vegyen körül bennünket, mint a pa-

Veesey Imre a lövölde és a korcso 
lya pálya közötti tért ajánlotta e helyett.

Aczóf Géza kijelenti, hogy ezt a terü­
letet megtekintették ugyan, de a polgári és 
katonai lövölde közelsége miatt nem tartja 
ezt alkalmasnak.

A jelen voltak végül kimondották, hogy 
a játéktér költségére szükséges összeg meg­
szavazását javasolni fogják a közgyűlésnek, 
de utasítandó a tanács, hogy más területet 
jelöljön ki játéktér czéljaira.

Terület átengedő«. |
Csontos testvérek ezég 300 négyszögöl : 

területet kór kedvezményes áron gyár válla­
lat czéljaira.

A jog és pénzügyi bizottság a Késes- 
utcza a jan, és az ispotályra betorkoló terü­
letekből javasolja a kert terület átengedését.

A város felesleges pénzének 
elhelyezése.

A törvényhatóság közgyűlése a múlt 
évben elhatározta, hogy a házipénztárban levő 
felesleges pénzeket valamelyik helyi pénz­
intézetbe cheque számlára helyezik ei. Ron 
esik Lajos főszámvevő kérdést intézett a 
debreczeoi takarékpénztárakhoz, a melyek 
közül a legkedvezőbb ajánlatot a Takarék 
és Hitelintézet és a Hitelbank tették. Az 
elhelyezett pénzek után 4Vs fizetnek.

Varga Károly az ügyet előterjesztette, 
azonban igen nehéz helyzetben volt a bi­
zottság, mert Vecsey elnök önmagánál és 
Schvarcz Vilmos biz. tagnál érdekeltséget 
állapított meg. A bizottság többi tagja az 
ülésen nem volt jelen.

Végül a bizottság úgy határozott, hogy 
a pénzeket felosztva a Takarók és Hitel­
bankban helyezi el, ezt a határozatát ter­
jeszti elő a közgyűlésnek.

Az alapítványi és gyámpénztári pén­
zek elhelyezésére nézve is határoztak. Erre 
nézve úgy intézkedtek, hogy a gyámpénz- 
tári letétek az első takarékpénztárnál, a több; 
pénzt pedig öt más debreczen! pénzinté­
zetnél helyezik el.

Ae ipar védelme.
A magyar iparvódő egyesület arra kérte 

a várost, hogy pártoióiagkónt lépjen be a 
tagok sorába. A bizottság javasolja ezt a 
közgyűlésnek.

Az ülés ezzel véget ért.

A lemészárolt kántor jelölt.
Egy kisenewi áldosat.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, nov. 20.

A budapesti zsidó hívek pár hó­
nappal ezelőtt legendákat meséltek egy 
Couda'hangról, mely a Rorabach-utczai 
templomban zendült meg. Egy orosz 
kántor, Tkács József énekelt ott próbát 
s pályázott a megüresedett kántori 
állásra. Szereplésével valóságosan el­
ragadta a közönséget s határozatba is 
ment, bogy ö lesz az elhunyt Bach- 
mann uíóda. Az Egyenlőség — már 
ajánlotta is, hogy Tkács magyarosítsa 
meg a nevét, a mi nagyon könnyen 
megy ; a nevében beleékel egy^a betűt s 
lesz belőle 4— Takács. Az érczes torkú 
Takácsról most szomorú hirt jelen­
tenek. Pár hét eiött áldozatául esett 
lakóhelyén, Kisenewben a forradalmi 
gyilkolásoknak, hol családjával együtt 
lemészárolták.

radicsomban. Hogy meghalljuk a madár csi­
csergését. Minden rózsa, amely kinyílik, csak 
nekünk illatozzék ... A csókom űzze ei 
minden gondolatát a többi asszonyok felől. 
Ne legyen neki, csak egy a sok asszony kö 
eül. Chyan akarok lenni, mint az első asz 
szonyi teremtés: egyetlen.

Hallgatóit. Lassan feléje fordította fe­
jét. De a férfi kerülte a tekiuletét. És anél­
kül, hogy tudták volna okát, együtt távoz 
tak a teremből. Utolsók voltak és körülöttük 
csönd volt. Odafent hirtelen becsaptak egy 
ajtót . . . Erős recsegéssel záródott a kulcs 
a zárban. Megálltak és szomorúan néztek 
egymásra.

Aztán tovább mentek, le az előcsar 
nokba és az udvaron keresztül. A kapu előtt 
megálltak, de nem beszéltek semmit. Min­
dig lassabban, lassabban mentek, mig kiér 
tek az utczára.

— Igen . . . igen ... Ön a körútra 
igyekszik — szólott a nő és bucsuzóra nyúj­
totta kezét. A férfi szótlanul megszorította 
és elváltak.

És nem is lekiutettek vissza.
Ch. Ewald.

Az egyetemet megnyitották.
Az Ifjúság lehangolt.

Előadások üres padsorok előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov, 20.
A budapesti egyetemi ifjúság lelkében 

elült a vihar. Csönd van az egyetem kör­
nyékén és a tudomány csarnokának kapuit 
ma reggel megnyitottak. Mindennemű cere­
móniát mellőztek. Beszéd se hangzott, u kép 
pedig oiyan volt, mint egyébb hétközna­
pokon. Az egyetemi ifjúságon sem látszott 
valami különösen nagy és lelkes öröm, hogy 
ezentúl ismét szabadon, akadály nélkül olt­
hatják szomjukst a tudás forrásából.

Unottan, örömtelenül járkálták az aulá­
ban éi a lépcsőkön, a tanárok meg üres 
padsorok előtt tartották meg előadásaikat. 
Tizenegyedfél órakor azonban megélénkültek 
az egyetem csarnokai. Megjöttek a vezérek : 
Kovács J. István, Kovács László és Zajmusz 
Illés. Egyikük papírlapot lobogtatott a kezé­
ben és sorba járta a csendesen álldogáló 
ifjakat :

— Aláírta már, kollega ur, a memo­
randumot ? Tizenegy órakor átnyújtjuk a ta­
nácsnak. Kivanstos volna, hogy minél többen 
azonosítsák magukat mozgalmunkkal.

— Ó, kérem — húzódozott a megszór 
litott — én már régen aláírtam. Ezzel má. 
odaLb is állt, nehogy tényleg alá kelljen irnia-

A vezérek aztán felszólították az ifjúé 
ságot, menjen át testületileg a müegyetemró 
és hozza át a technikusokat, hogy imponál- 
számmal legyenek együtt 11 órakor az egye­
tem dísztermében, ahová akkora odarendel­
ték az egyetem tanácsát.

A felszólításnak azonban kevés hatása 
volt. Csak kitencz ifjú vonult át testületileg 
a műegyetemre. O.t a lópcsőhazban énekel­
ték a Kossuth nótát, abban a reményben, 
hogy az ismerős hangokra a technikusok is 
ott hagynak tanárt, előadást s lelkes öröm­
mel csatlakoznak hozzájuk. A dal hatástala­
nul elhalt ajkaikon, csaí a harmadik eme­
leten állt melléjük — egy detektív, akit, 
minthogy minden mozgalmukban részt vesz, 
régi ismerősként üdvözöltek.

Felpakolták a .műegyetemi ifjúságot' 
s nagy diadallal vitték át a tudományegye­
temre. O.t felmentek az első emeletre, vártak

Czipő király
PT Ä o**emb teseéfc Ogyelnl, rZW

Debreczen, Placz-u. 49., a fóposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi» 
és gyermek ezipőket 1—.........

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö-üzletében.
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egy nepyed óráig, aztán, minthogy az egye­
tem tanácsa elég vakmerőén nem jelent 
meg portos időben a díszteremben, egy eb­
lak párkányán jegyzőkönyvet vettek fel az 
esetről.

Mikor ezzel elkészültek, Kovács László 
beszédeim or dott, amelyben ismertette a jegy- 
zőkőnyfölvétel okát és czélját, aztán felszó­
lította az ifjúságot, hogy menjenek át újra 
a fő gyetemre s 16-iki sasköri gyűlésük ha­
tározata értelmében üdvözöljék Jónás rektort 
Ez meg is tőréént.

dig szigorú feddést kapott. Érdekes azonban, 
hogy a négy hadnagyra nem a Koaruth-nóta 
miatt mondták ki a büntetést, hanem azért, 
mert a császár nevonapján — blúzban 
voltak . . .

Vármegyénk é* vidéke.
Munkás ember sorsa.

Sierenosétlenség1 munka kösben.
— Saját tudósítónktól. —

Balmazújváros, nov. 20.
Végzetessé válható szerencsétlenség 

érte tegnap Balmazújvároson Soős Sándor 
munkást. A szerencsétlenségről a követke 
zőket jelenti tudósítónk :

Soós Sándor Balmazújváros határában 
fekvő egyik tanván egy akol építésével foglal 
kozott. Az épületnek már más készíteni való 
nem volt. csak a telő. Hétfőn tehát ennek a 
készítéséhez fogtak hozzá, a tetőt csutkával 
kellett volna befedni. A szorgalmas mun­
káskezek egymásután illesztették oda a csut­
kákat, a mikor egy hatalmas recscsenéssel 
a tető beszakadt és Soós Sándor mintegy 
három és fél méter magasról a kemény 
fagyos földre zuhant.

A munkások azonnal abbahagyták a 
munkát és lezuhant társuk segítségére siet 
tek. Negyed órai locsolgatás után tért ma­
gához Soós, de ekkor sem tudott meg sem 
mozdulni. Lábát és karját fájlalta. A mun 
Írások Soóst beszállították a község orvosá­
hoz, aki megállapította, hogy a zuhanás 
közben eltörte a balkarját és jobb lábszárát. 
Szenvedett ezenkivü'l még súlyosabb belső 
sérüléseket is. Az orvos bekötözte az össze 
zúzott sebeket és a sérültet ápolás alá 
vette.

A csendőrség is értesülvén a 
csétlen esetről, előbb az összezúzott embert 
hallgatta ki, azután pedig a szerencsétlen­
ség színhelyére ment. Az azonnal foganato 
sitott vizsgálat kétségtelenné tette, hogy í 
tető leszakadásának a rossz anyag volt ag 
oka. Ennélfogva a tapasztalatokat jegyző­
könyvbe vették és az további eljárás végett 
a kir. ügyészséghez beküldték.

Merénylet Mvánceie Ágból. Dévá 
ról táviratozz« tudósítónk : Nagy veszede 
lemben forogtak a ma éjjeli gyorsvonat

Kiss Áron 91 éves.

utasai. Két Borkász községbeli suhancz a 
sinekre nagy köveket gurított a nyílt pályán, 
kiszedték a sinszögeket, miáltal a sínek meg­
lazultak. Szerencsére a pályaőr ellenőrző 
útjában észrevette a gyerekcsinyt és jelzés­
sel sikerült neki a gyorsvonat gépészét még 
kellő időben figyelmeztetni a vonat megállí­
tására. A csendőrsóg megindította a vizsgá­
latot és elfogta a két fiút, a kik tettüket be­
vallották és mentségül azt hozták fel, hogy 
látni akarták, bogy milyen egy vonatki­
siklás.

A Kossuth-nóta miatt. Nagyvá­
radról jelentik nekünk : Minap történt, hogy 
a város egyik legnagyobb éttermében négy 
honvódtiszt a Kossuth-nótát játszatta és 
énekelte. A négy tiszt ellen persze szigorú 
vizsgálat indult és most hozták meg az 
ítéletet. A tiszteket bűnösöknek találták és 
közülük Burányi András harmincz napi, Káló 
István és Padics P’erencz tizenöt-tizenöt 
nagi kaszárnyafogságo*, Fabinyi Károly pe-

A püspök settletésnapja.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 20.
A nagytemplom melletti püspöki 

lakásban tegnap egymásnak adták a 
látogatók a kilincset. A tiszántúli rét. 
egyházkerület ősz püspöke Kiss Áron 
ünnepelte születésének 91-ik évfor­
dulóját friss egészségben és fiatalos jó 
kedvben. A születésnap ünnepe volt 
Debreczen társadalmának — s a köz- 
tiszteletben és szeretetben állő fő­
papot elhalmozták szívből jövő őszinte 
gratulácziókkal.

A délelőtt folyamán megjelent a 
püspök lakásán a gratulál ók közt gróf 
Dégenield József egyházkerületi fő­
gondnok, Simonffy Imre nvug. polgár- 
mester királyi tanácsos, Kovács Jó­
zsef polgármester. Vecsey Imre, Oláh 
Károly, Gér esi Kálmán, Végh Gyula 
rendőrfőkapitány stb., a kik mind ki 
fejezték az ősz püspöknek jő kíván­
ságaikat, melyet az meghatva köszönt 
meg

Az akadémiai tanári kar Ferenczy 
Gyula dr. rektor professzor, a főgim­
názium} dr. Karai Sándor, a tanító- 
képezdei tanári kar pedig Orosz Ist­
ván vezetése alatt jelent meg az ősz 
püspök előtt, a ki könyezve köszönte 
meg az ovácziőt. A főiskolai ifjúság 
részéről Pap László főiskolai szénior 
két hittanhallgatóval jelent meg a püs- 

szeren- lakban, s fiatalos tűzzel tolmá­
csolta az ősz püspök iránti hódolatot.

A tisztelgések lefolyása után ma- 
gánosak, számszerint mintegy nyolcz- 
vanan keresték fel a püspököt, úgy 
hogy egész délelőtt valóságos bucsu- 
járás volt ott.

Tervbe volt véve, hogy este a 
főiskolai énekkar szerenádot ad a püs­
pöknek — ez azonban arra való te­
kintettel, hogy az agg föpásztor korán

folyt. Sarkad! inventiosu« crireus igazgatója 
nagyon tetszett s talpra esett kupáival ssflrmi 
nem akaró tapsokat aratott. Sok gyönyörű­
ségünk tellett Fóti Frida és Pozsonyi L»nke 
háiosan meirénekelt komódiba lányaiban. 
Nem knyoqobh élvezetet szemzőnk a közön­
ségnek a Parczel növé^ok pvönvörü tánczeik- 
ksl. Mondhatjuk : kevveHen »«ps fu^’mazta 
müvó»zeMtk',t. me't « nnh*z ás ki—erítö 
táncot mrgism^tolm'ök knVett DÄ,v |rf»i,i"gőjőt 
smét e'énekelto Fóti ■ igaz crvönyö-fleígrünket 

mi sem bizonyVja jobban, nrvn'hogv a t»n« 
addig nem szűnt meg, míg újra el nem 
énekelte.

Szerződtetések és elszerződő- 
sek, Zilahy Gyula újabb 3 évre 
szerződtette Huber Miksát, a színtár­
sulat kiválóan tehetséges művészi kar­
mesterét, a ki az operett és opera 
előadások előkelő nívóját eddig is 
fenntartotta. Szerződtette továbbá Zi­
lahy egy évre Sarkady Vilmost, a 
jeles komikust, a kinek eddig is nagy 
sikerei voltak színpadunkon. Sa nálat- 
tal hallottuk, hogy Arkossy Vilmos 
a társulat művész baritonistája Ko­
lozsvárra szerződött. Ezt a szerződést 
már felbontani nem lehet. De meg 
lehet akadályozni azt, hogy Békeíi 
Lajos, a kinél szebb hangú tenorista 
ma kevés van a magyar színészetnél, 
vissza ne szerződjék Nagyváradra. 
Mint értesülünk, Somogyi Károly szín- 
igazgató tárgyalásokat folytat vele. El 
sem tudjuk képzelni, kivel helyettesí­
tené öt Zilahy Gyula.

CeepürAgok. Ez a bájos operett 
kerül ma is színre. A darab zenéje, mint 
általában minden szubtilis finom muzsika, 
annál jobban élvezhető minél többet hallja 
a hozzáértő Az eddigi telt házak biztosítják 
a mai előadás sikerét is.

Bohém vi’ég. Murger szellemének 
áldoz holnsp a szhház személyzete, a mikor 
a Nemzeti Színház állandó műsor darabját 
adstja elő Zilahy ig»zgsfó. ki maga is lát­
szik a darabban. A főbb szelepek M«rknvics 
Margit, Szabó Irma, Al-nássv Ln’a. Szakács 
Andor, Ternyei Lajos. Kondor E-nö K^asz- 
nay Ernő és Szabó Gyula kezében vannak.

UJdoneégok Az igazgatóság meg­
szerezte a Nemzeti Színházban nagy sikert 
aratott „Párbaj*,nak előadási jogát s most 
folynak a tárgyalások a fővárosban nagy 
sikert aratott a „Csöp«ég“ és a „Bolygó 
Görög* újdonságok megszerzése ügyében is.

szokott nyugvóra térni, elmaradt. Kiss 
Áront különben a nevezetes évforduló 
alkalmával táviratilag üdvözölték püs­
pök társai, s az ország különböző ré­
szén lakó nagyszámú tisztelői.

Színház.
Heti műsor.

Kedd Csepürágók operetto A.
Szerda Bohém világ, Színmű B. 
Csütörtök Figaróhúzassága. Vigj. C, 
Péntek Szegény Jonathán. OpereLo A 
Szombat Lilla. Vígjáték B.

A Csepürágók. A czircus tegnap 
este harmadjára működött. Élénk derültsé­
get keltett az idomított fehér ló rögtönzése. 
Egyebekben az előadás rendes medrében

A jóléti bizottság újabb titka.
Suttyóm blsottmány a városhálán.

A tlzennyolczak honmentése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 20.
Az a tizennyolcz tagú bizottság, a 

mely Debreczen város közönségének bizal­
mát bírja arra nézve, hogy a törvénytelen 
kormány rendelkezéseit ellenőrizze és védel­
mezője legyen a törvényeknek, ma délután 
ismét ü é ezett. Nagy suttyomban, titokban 
lopva ültek össze a tizonnyolczak és három 
bosszú órán át cserélték az eszmét a jöven­
dőre nézve.

A nyilvánosságot ismét kizárták, noha 
a nyilvánosság bizalmából jutottak abba a 
helyzetbe, hogy a haza sorsa felett tanács­
kozhatnak. A hosszú tanácskozás eredményé-

Megrabolja
nagy áruházában Csapő-u. 
22. sz. szerzi be, mert ott

önmagát az, ki bevásár- VEI I MED Á. W|TT
lási szükségletét nein ■■ ■■ ■■ ■ mí■■ IM Qö WW II I
legjutányosabban kaphatók a legújabb divatu férfi- és női öltönyök, felöltök és téli 
kabátok, szövetek, wellesek, trikó alsó ruhák, boák stb. legelőnyösebb részletfizetésre.
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böl, mely olyan volt éppen, mint a leg­
titkosabb minisztertanács, — vajmi kevés 
jutott a nyilvánosságra.

Varga Lajos jóléti bizottsági jegyző ke 
gyeiméből sikerült megtudnunk, hogy a bi­
zottság állítólag a tisztviselők fizetésének 
biztosítása tekintetében cserélte az eszmé­
ket. Szó volt azonkívül a póttartalékosok be­
hívásáról és az újonnan kinevezendő főié 
pán beiktatása ellen való demonstráczióró).

A gyűlés tartama alatt még a hajdúk 
nak is lábujhegven kellett járniok a folyosón, 
ne hogy a szorgalmas és derék honmentő 
atyák tanácskozása megzavartassék.

Igen csodá'atos, hogy éppen az ilyen 
üléseknek lefolyásáról kell háromsoros érte 
süléseket szereznie a közönségnek, a mely 
nagyon is kiváncsi, vájjon mi történik és mi­
hez tartsa magát.

A soktagu bizottság talán még nem 
tudja, hogy az országban nem csupán Deb- 
reezenben van, „jóléti bizottság*, hanem 
másutt is. Másutt azonban első kötelességé­
nek tartja a bizottság a közönséget határo­
zatairól értesíteni.

Ne hocy a közönség azt hioryje, hogy 
ez a bizottság vele szemben szűkmarkú, ide­
iktatjuk a bizottmány végtelen kegyéből fa 
kadt alábbi kommünikét. Megjegyezzük azon­
ban, hogy ezek a vezérbizottsági allűrök a 
debreczeni jóléti bizottságnak épenséggel 
nem állanak jól.

Egyébként igy szól az értesítés :
A jóléti bizottság a tisztviselők fi­

zetésének biztosításául szolgáló alapok 
kezelése felől részletes határozatot hozott. 
Eszmecserét folytatott a póttartalékosok 
behívásáról szóló rendeletek felett és ki 
mondja, hegy a kinevezendő főispán be 
iktatása ellen — bárki legyen is az — 
minden tőlle telhetőt el fog követni.

Ennyi az egész és nincs tovább.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ő. : d. e. 8—12 d. n. 2 ő. éjjeli 2 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Fiacz-utcza 47 szám

Találkozás 70 év után,
Kun Bertalan, Kié Áron és 

Sxentpétery Sámuel.
A sárospataki református kollégiumot 

hetven esztendővel ezelőtt bárom fiatal em­
ber hagyta el. Duzzadó reménységgel ment 
mind a bárom neki az élet nagy küzdel­
meinek — s valamenyi bízott nem közönsé 
ges akaraterejében, tehetségében, és ennek 
révén abban, hogy nem közönséges karriert 
fognak befutni. A három ifjú, ma már ősz- 
hajú bárom pátriárka, Kun Bertalan a tiszán 
inneni egyházkerület Miskolczon székelő püs­
pöke, Kis Áron debreczeni püspök, és Szent 
péteri Sámuel nyugalmazott ref. esperes.

A három nagynevű egyházi férfiú már 
betöltötte a 91-ik évet. Kun Bertalan és 
Szentpóteri Sámuel pár nappal ezelőtt ünne 
pelték azt, Kis Áron pedig tegnap. A mit 
a nagy reményű ifjak magukban elterveztek 
az valóra vált. Kis Áron és Kun Bertalan 
püspökök főrendiházi tagok lettek — Szent 
pétory Sámuel pedig esperes. Egész életük 
a nemes munkában folyt le, példái voltak 
mindig a protestáns papságnak. Ifjúkori ba 
rátságukat késő öreg korukig szeretettel tar 
tották fenn, s ma is a leggyöngédebb érze 
lemmel viseltetnek egymás iránt.

Kiss Áron püspöknek jutott eszébe, 
hogy a fiatalkori baritoknak az élet még 
mindig verőfényes és tiszta őszi napjaiban 
találkozni kellene Ftlkeresfe levélben a két

egyházfőt, s meghívta magához hetven- 
esztendős találkozásra.

A két öreg ur a meghívást elfogadta, 
s jelezte, hogy rövid időn belől együtt el­
jönnek Debreczenbe. A püspöki házban te 
hát a bözeti napokban egy ritka érdekes 
baráti összejövetel fog lefolyni, a melynek 
megörökítése inspirálni fogja a toll embereit.

— Személyi hírek. Dr. Benedek 
János országgyűlési képviselő Debreczenben 
időzött. Rákosi Viktor a hajdúnánási kerü­
let képviselője tegnap utazott vissza Buda­
pestre.

— Névszerinti »savasáé. Kovács 
József polyármester a következő felhívást 
intézi a törvényhatóság tagjaihoz : Értesítem 
a városi törvényhatósági bizottsági tag urat, 
hogy a folyó november hó második felében 
tar'andó bizottsági rendes közgyűlésünkön — 
melynek tárgysorozatát annak idején szokott 
módon közölni fogjuk — több tárgy névsze­
rinti szavazás által hozandó határozat végett 
fog a városi tanács által előterjeszteni, ne­
vezetesen : 1. a Deák Ferencz utczai 14. sz. 
Bornyász-féle ház és homokkerti szőlőföld­
nek nyilvános árverésen eladása (névszerinti 
szavazás harmad Ízben.) 2. a debreczeni m. 
kir. 3-ik honvédgyalogezred részére házi­
lövölde czé jaira szükséges 316 négyzet öl 
libakerti főid megvétele (névszerinti szava­
zás másod Ízben), 3. a Weidner-féle József 
kir. herczeg-utczai 67. számú ház utáni 3 
hold ondód! szántóföld nyilvános árverésen 
eladása (névszerinti szavazás első Ízben), 4. 
a Nyugoti-utcza 20-ik sorszámú telek meg 
vétele ügyében az 142/4766—1905. bkgy. 
”z. határozattal kitűzött névszerinti szavazás 
(e'ső Ízben). Ezen tárgyakon kívül névszerinti 
szavazás utján hozandó határozatot követel: 
a) a város házi- és alapítványi pénztáraiban 
az 1906. év folyamán felgyülemlő készpén­
zeknek — melyek törvényes biztosíték mel­
lett ki nem adhatók, — cbeque-számlán 
elhelyezése, b) a gyámpénztári fölös'eg pén 
zeknek — kizárólag takarékpénztári betéti 
könyvön — gyümölcsőzés végett történő el­
helyezésének kérdése.

— A főkapitány hivatali helyi 
»égé. Végh Gyula rendőrfőkapitány ne 
hány nap óta nem a rendes hivatali helyi 
sédében, hanem egy kis szobában végzi a 
Komáromy háznál hivatali teendőit. A fő­
kapitányi szobát ugyanis, a mely ember em­
lékezet óta nem volt tatarozva, most gyöke­
resen renoválják. A falak uj tapétát kapnak 
— a a régi rozoga bútorok helyett modern 
kényelmes bútorok kerülnek be a főkapitány 
szobájába. Az átalakításnak, s berendezés­
nek itt volt már az ideje, mert a főkapitányi 
hivatalos helyisége diszgusztálta mindazokat, 
a kikkel Végh Gyulának dolga akad. Kü­
lönben a főkapitányi állás tekintélye is meg­
kívánta már, hogy tisztességes hivatali helyi­
sége legyen Végh Gyulának.

— A rendőrség ujjásservesése.
Vecsey Imre főjegyző észrevételeire, melyet 
a rendőrség újjászervezésére vonatkozólag 
tett, Végh Gyula rendőrfőkapitány ma ter­
jesztette be vélemónyes javaslatát a városi 
tanács ülésén. Végh Gyula indítványa abban 
őszpcntosul, hogy január elsejétől kezdve 
134 rendőr álljon állandó szolgálatban — 
s ezenkívül a kézbesitőkot külön jelvénnyel 
látják el,

— Hajdumegye dotációja. Vasár­
napi számunkban budapesti tudósítónk 
jelentése folytán — már megírtuk, 
hogy Hajduvármegye állami járandó 
ságát Kristóffy belügyér beszüntette. 
A beszüntető leirat hétfőn érkezett le 
a megyéhez, amelyben kijelenti, mint­

hogy a megye törvényhatósága kato­
nát és adót ismételt felszólításra is 
megtagadott, nem áll módjában az 
állami dotációt ezek után engedé­
lyezni. Ugyanazért annak további ki­
szolgáltatását deczember elsejétől kezd­
ve további intézkedésig megtagadja és 
beszünteti. A darabant ügyvivő több 
ivre terjedöleg indokolja eljárását ős 
mosogatja a hazafias vármegyét. Ter­
mészetes, hogy itt jól mulatnak eről­
ködésein.

— Kossuth Peronos betegsége.
Bndapéstről Írják nekünk, hogy Kossuth 
Ferencz egészségi állapotában visszaesés ál­
lott be, mely a gyöngélkedő pártvezért ismét 
arra kőnyszeritette, hogy az ágyat őrizze. 
Kossuth Ferencz több nap lefolyása előtt alig 
hagyhatja is el betegágyát. Ma délben a sep­
siszentgyörgyi küldöttség tisztelgett nála, hogy 
átadja a díszpolgári oklevelet.

— Meddig fognak égni a gáx- 
lámpák ? Megírtuk lapunkban, hogy Deb­
reczeni Jenő gázgyári igazgató, beadványt 
intézett a városi tanácshoz, a melyben azt 
a javaslatot tette, hogy miután az utczai 
lámpák eloltása sok időbe kerül, ne három, 
hanem reggel öt óráig égjenek az összes 
gázlá- gok. A tanács tegnapi ülésén tárgyal­
ták Debreczeni Jenő beadványát. És mert 
Végh Gyula rendőrfőkapitány sem emelt 
kifogást ellene, a tanács úgy határozott, 
hogy a gázlámpák reggel 3 óráig ma­
radjanak égve. Három órától kezdve 
reggel öt óráig 400 gázlámpa fog égni 
mindössze.

— Ezer darab hamis fürdőjegy.
Szikszay Gyula, a Margit fürdő tulaj­
donosa, fürdőjegyeit az egri nyomda 
részvénytársaságnál készítteti. Egyik 
Kossuth utczán lakó cselédleány ezt 
megsejtette és különféle foglalkozású 
egyénekkel szövetkezve Szikszay ne­
vére 1000 drb. fürdöjegyet rendelt. 
Az elküldés előtt azonban az egri 
nyomda a jegyek elküldéséről értesí­
tette Szikszayt. Mi sem természetesebb, 
mint az, hogy Szikszay legnagyobb 
meglepetéssel fogadta az egri nyomda 
levelét, mert ö fürdőjegyeket mosta- 
nába nem rendelt. Mindazonáltal a 
jegyek ide küldését nem akadályozta 
meg, hanem jelentést tett az esetről 
a rendőrségen. Bardócz ma a nyomo­
zást megtartotta és a hamis fürdője­
gyeket sikeresen le is foglalta. A tet­
tesek ellen [pedig a vizsgálatot meg­
indította.

— Adományok Palka András 
családjának. A sütőmunkások derék szak­
egyesülete gyűjtést indított Palka András 
családja részére. A gyűjtés három koronát 
eredményezett. Egy magát megnevezni nem 
akaró embrr 1 koronát adott, összesen te­
hát 4 korona gyűlt be tegnap a Palka csa­
lád részére, amit nyugtatunk, és ezúton hív­
juk fel a Palka családot, hogy az esti órák­
ban vegye át szerkesztőségünkben kellő iga­
zolás mellett az adományt.

— Debreoseni magántiestvise- 
lők sxerveskedése A debreczeni magán 
tisztviselők vasárnap délután Szánthó Sá­
muel dr. elnöklete alatt ülést tartottak, a 
melyen érdekeik megvédésére hoztak hatá­
rozatokat. A szervezkedő magántisztviselők 
a vasárnapi munkaszünet betartására minden 
lehetőt elfognak követni. A szervezkedésnek 
egyesület alakítása is volt a czélja.

Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél 
Dcbrcczen, Piacz-u. 24. (Fohérlé szálloda), mert ott a
legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.
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. , “ Elhunyt rendőrkapitány. Péchy 
Antal szatraár-németi-i nyugalmazott rendőr- 
kapitány, ki nagy képzettsége és rokonszen­
ves modora által közkedveltségnek örvendett 
a szatmár németi-i előkelő körökben, s kinek 
Debreczenhen is igen kiterjedt rokonsága 
van, tegnap meghalt Nagykárolyban. A meg­
boldogultat Szatmár-Németire szállítják és 
temetése holnap nagy pompával megy végbe.

' Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál : Nagy Mári« 
ev. ref. 54 éves, Varga Ferenczné r. k. 73 
éves, Gyalai Róza ev ref. 3 hónapos, Ka­
szás Juliánná ev. ref. 22 hónapos. Vári Jó­
zsef ev. ref. 79 éves, Horváth Gábor ev. 
ref. 23 éves, Pethő Józseff é ev. ref. 56 éves.

— A „Bikur Chollrn“ egylet mely 
nek egyedüli czélja szegény egyleti tagok 
nak betegápolási és a betegek segélyezése 
deczember hó 17. este Vz 8 órakor a Froh- 
ner szállodában pénztára gyarapítására a 
Frohner szálloda éttermében hal-estélyt ren­
dez. Eme csupán szegényeket gyám öli tó hu 
mánus egyesület megérdemli a pártolást.

— Elgázolt asszony. Izgalmas je­
lenet játszódott le tegnap a hajdudo- 
rogi állomáson. A rendes időben jelt 
adtak az állomáson a vonat indulására. 
Ebben a pillanatban egy iparos asszony 
szaladt a mozgásban levő vonathoz. A 
vonatra már nem tudott felugrani és 
ennek következtében a vonat közé 
esett. A vonat kerekei a fejét levágták. 
A vonat kisérő személyzete a hullát 
beszállította Hajdúböszörménybe.

— Halálozás. Néhai Nagy Juliánná 
Polgár Pethő Józsefné temetése f. hó 21-én 
d. u. 2 órakor Árpádtér 27. számú háztól a 
nagytemplomban tartandó ima után lesz. A 
temetést Peley Imre temetkezési intézete 
rendezi.

— Cselédpárbaj a piaoson. Ér­
dekes veszekedésnek voltak szem és fültanui 
azok, akik tegnap délután a Piacz utczán 
jártak-keltek. — Molnár Mari és Tövises 
Margit vízért mentek és eközben össze­
vesztek, ellenszenvüknek úgy adtak kifeje­
zést, hogy a náluk levő vizes üveggel egy­
mást fejbe verték. Sérüléseikkel a kórházba 
vitték őket.

— Beleesett a kútba. Csaknem 
végzetessé válható szerencsétlenség történt 
tegnap Máté Gyulával. Vizet húzott a kút* 
hói és a kút korhadt deszkája leszakadt. 
És ő bele zuhant a kútba, a véletlen azon­
ban megmentette a további veszélytől, mert 
kabátjánál fogva fenakadt a kút desz­
kázatán. A gondatlsn házigazda ellen, aki 
a deszkákat a Máté Gyula többszöri figyel­
meztetésére sem javíttatta ki, az eljárást 
folyamatba tették.

—- Megtalált tolvaj. Jerémiás Julia 
Csillag utczán Szabó Eszterhez szállott meg. 
Reggel mikor felébredt észrevette, hogy lá­
dájából több fehérnemű hiányzik. Az esetet 
bejelentette a rendőrségen. A rendőrség 
nyomozni kezdett ős nyomozása eredmény­
nyel járt, amennyiben az ellopott fahórne- 
müek egyikét magán Szabó Eszteren találta 
meg. Az eljárás folyamatban van.

— Meglopott lakatos. Preizler Mór 
Deák Ferencz-utczai lakatost az éjjel eddig 
még ismeretlen tettes meglopta, Ellopott az 
udvaráról 160 kor. értékű gépszijat. A rend­
őrség nyomon van.

— Pergetett osemegemós és czu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

—- Hás és földbirtokosok részére 
legolcsóbb törlesztéséé pénz kölcsönöket az 
ingatlan legmagasabb értékéig csakis a „Bu­
dapesti Takarékpénztárak képviselősége* fo­
lyósíthat. Debreczen, Csapő-u, 12 szám. Ér­
tekezhető egész nap.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Kostya János előnyösen ismert ékszerész 
mai lapunkban közölt hirdetésére.

Öngyilkosság vagy szeren­
csétlenség ?

Halott a vasúti síneken.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 20.
Alsó Jőzsa és Apafája között elte­

rülő vasúti síneken tegnap borzalmas 
szerencsétlenség történt, a melyről tu­
dósítónk a kővetkezőket jelenti :

Tegnap délután a Nyíregyháza 
felöl érkező 4607 számú személyvonat, 
melyet Nagy Elemér mozdonyvezető 
vezetett, véres kerekekkel érkezett Deb- 
reczenbe. A mozdonyvezető az apafája 
melletti erdő árkából közvetlen a Jőzsa 
alatt látta, hogy az árokból egy szegé­
nyesen öltözött férfi búvik elő. Rosszat 
sejtett s bár az idő kevés volt már, 
mindazonáltal ellengözt adott.

Jő szándéka azonban már nem 
használt. Az ismeretlen embert a vonat 
maga alá kapta, s elgázolta. A moz­
dony kerekei bal lábát zúzták össze, 
koponyáján is súlyos sérüléseket okoz­
tak. A szerencsétlen áldozat alig pár 
perez múlva belső vérzés folytán meg­
halt.

A hullát feltették a legközelebb 
jövő vonatra és beszállították a köz- 
kőrházba. Kilétét megállapítani nem 
lehetett, ugyancsak halálba vágyódá­
sának okát sem. A vizsgálóbíró is 
megjelent a kórházba a hullát meg­
tekintette, jegyzőkönyvet vett fel és 
annak lefényképezését elrendelte. Sze­
mélyazonosságának kipuhatolása iránt 
a rendőrség nyomozást indított.

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán és az alkotmánypárt.

Budapest, nov. 20. Széli Kálmán 
vasárnap a Nemzeti kaszinóban huza­
mos ideig tárgyalást folytatott gróf 
Andi'ássy Gyulával, Darányi Ignácz- 
czal és a Hadik grófokkal. Széli a 
tanácskozás folyamán kijelentette, hogy 
őszintén örvend az Alkotmány párt meg­
alakulásának .

Andrássy 50 ezer koronája.
Budapest, nov. 20. Andrássy 

Gyula gróf a zemplénmegyei tisztvi 
selök kártalanítási alapjára 50 ezer 
koronát adományozott.

Vörös László Krlstóffy ellen.
Budapest, nov. 20. Politikai kö­

rökben nyíltan beszélik, hogy Vörös 
László és Kristóffy között az általá

nos választói jog miatt harcz tőrt ki. 
Kristóffy szörnyűségesen barátkozván 
a szocziáldomokratákkal, ezeknek kar­
jaiba akarta kergetni a vasutasokat is. 
Vörös László ez ellen határozottan 
tiltakozott. Innen eredt azután az 
összetűzés, a melynek addig csak 
egyes részletei szivárogtak ki a kuli- 
szák mögül.

Tehyt szanatóriumba vitték.
Budapest, nov. 20. Tahy István Pest­

megye Bach huszár főispánja annyira beteg, 
hogy családja szanatóriumba szállította. 
Tahyt most Abbáziában ápolják.

A főispán nem kap enni.
SátoraJja-Ujhely, nov. 20. Az 

ellenzéki bizottsági tagok falragaszo­
kon hívják fel Sátoralja-Ujhely haza­
fias közönségét, hogy Pallaviczini 
Alfréd főispánnak sem enni. sem inni 
ne adjon egy újhelyi lakos sem és 
szállást se bocsássanak rendelkezésére. 
A törvényhatósági bizottság pedig el­
határozta, hogy Pallavicini ellen mert 
a főispánt lakást feltörette, magánlak 
sértés czimén bűnvádi keresetet indít. 
Elhatározta a bizottság, hogy a főis­
pán! beiktatáson részt nem vesz, de 
ugyanakkor a színházban tiltakozó 
gyűlést tart. Dőkus alispánt hazafias 
magatartásáért a bizottsági tagok fák­
lyás zenével ünnepelték.

Ha]ira)unk Indulása.
Pola, nov. 20. Itt ma nagy ünnepsé­

gek keretében indult útnak hajórajunk. A 
kikötőben óriási néptömeg jelent meg és 
gyönyörködött a flotta elindulásásában. A 
hajóraj parancsnoka Ritter ellentengernagy, 
elbúcsúzott feleségétől és gyermekeitől, aztán 
a szent Georg nevű zászló hajóra szálott s 
kisidő múlva a hajóraj elvonult a Balkán felé.
Wekerle és Fejérváry tanácskozása.

Budapest, nov. 20. Nagy feltű­
nést keltett politikai körökben, hogy 
Wekerle Sándor Fejérváry Géza bá­
róval tegnap hosszasan értekezett. A 
tanácskozásoknak mindenfelé nagy fon­
tosságot tulajdonítanak.

Győrmegye elfogadja az adót
Győr, nov. 20 Győrmegve ma délelőtt 

ülést tartott, a melyen Kristóffy belügymi­
niszternek a törvényhatóság határozatának 
második megsemmisítő leiratával foglalkoztak 
A törvényhatóság elhatározta, hogy az ön­
kéntesen befizetett adókat elfogadja és az 
ujoncüok belépési nyilatkozatának kiadása 
iránt akadá/yt nem gördít. Elhatározta azon­
ban, hoyy feliratot intéz a képviselő házhoz.

Felrobbantott vasúti híd.
Varsó, nov. 20, A strájkoló vasúti 

munkások ina az összekötő vasúti hidat di- 
ramittal felrobbantották.

Sortiiz egy fütty miatt.
Lodz, nov. 20. A városban 

szombaton este ismét zavargások vol­
tak. Egy nagy tömeg bevonult a temp­
lomba és ott a lengyel himnuszt éne­
kelte. A katonaság a tömeget kizavarta 
a templomból, sőt száz embert letar­
tóztatott. Letartóztatásuknál egy utcai

Nagy árleszállítás. Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. a raktam i 
jevö összes téli szövetek, selymek, barchetuk, vászon ős asztalnemű. , 
női és férfi fehérnemück, paplanok, női és gyermek felöltők gyári ár .rn 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallaritaln Ftilöp '■‘fa.



subanc fütyölni kezdett. A füttyszóra 
a parancsnok tüzet vezényelt. Két 
munkás és egy asszony meghalt, sokan 
megsebesültek.

Kecskemét kiveri Tahyt.
Kecskemét, nov. 20 A város tör­

vényhatósága ma ülést tartott, a melyen 
Kiss Albert jogtanár indítványára kimond­
ták, hogy alkotmányvédő határozatukat fenn 
tartják, azonban szabadkezet engednek a 
tisztviselőknek. Ez azt jelenti, hogy a tiszt­
viselőket nem vonják felelősségre, ha a kor 
mány rendeletéit végrehajtók. A törvényha­
tóság egyben kimoddta azt is, hogy Tahy 
főispánt kiveri a városházáról.
Két darabant újabb törvénytelensége.

Budapest, nov. 20. A darabant kor­
mány két tagja Kristóffy és Lányi újabb 
törvénytelenséget terveznek. Az állam 
pénztárt úgy akarják megtölteni, hogy 
a tisztviselők vagyonára sikkasztás czi- 
mén bűnügyi zárlatot rendelnek el. Az 
újabb törvénytelenségek hire nagy meg­
döbbenést kellett és mint a forrás 
jelenti, az intézkedés már a közeli na­
pokban várható.

Meghalt az apja koporsójánál.
Budapest, november 20. Megrázó je­

lenet játszódott le ma egy temetésen. Bá 
toil Nándor, az V. kér. főreáliskola elhunyt 
tanárát ugyanis ma helyezték örök nyuga­
lomra. A gyászszertartás alatt, az elhunyt 
fia, Bátori László a 32. gyalogezred hadna­
gya zokogott. A szerencsétlen hadnagy hir­
telen ezivgörcsöt kapott és szörnyet halt az 
apja koporsója mellett.

Agyonlőtte a barátnéját.
Nagy becskerek, november 20. 

Itt ma Zamuroviás Blanka, egy idevaló 
urileány forgó pisztolylyal agyonlőtte 
Tóth Piroska nevű barátnőjét, mert 
megrágalmazta, Az eset nagy feltűnést 
keltett városszerte.

Százötven ember halála.
Budapest, november 20. London­

ból szörnyű katasztrófa fairét jelentik. 
A bretagnei partok közelében ugyanis 
egy Hilda nevű személy szállitőgözös 
zátonyra jutott a ködben. A hajó léket 
kapott és elsülyedt. Az utasok közül 
150 ember vesztette életét.

Uj fordulat a politikában.
Budapest, november 20. Bécsböl 

szenzációs fairt jelentenek a Budapesti 
Hírlapnak. A király ma ugyanis Mür- 
steggbe akart vadászatra utazni, onnan 
pedig Wallseébe. Az utazást azonban 
elhalasztották. Ezt a magyzr válsággal 
hozzák kapcsolatba. A királynak nem 
tetszik a Fejérváry-kormány legújabb 
törvénytelen intézkedése, a melylyel 
a vármegyék dotáczióját megvonták. 
Hogy ez az intézkedés udvari körök­
ben ellenszenvei találkozott, bizonyítja 
az a miniszteri tanács, melyet Fejér- 
váryék ma tartottak s a melyről a fél- 
hivatalos jelentés közli, hogy aktuális

kérdésekkel foglalkoztak. Biztos forrás 
bél jövő hír szerint Fejérváryt Bécs 
be rendelték, ami kétségtelen szenzá 
ciős fordulatot ad mihamar a válságnak,

A czár nagybeteg.
Budapest, nov. 20. Péterhofból 

jelentik, hogy Miklós czár nagybeteg. 
A minden oroszok czárját nagyfokú 
idegbetegség gyötri, mely ellen semmi­
féle idegcsillapitó szer nem használ. 
Udvari körökben igen félnek, a ka­
tasztrófától. _ _ _ _

Egylet.
A Göneey egylet ülése A hajdú- 

megyei Göeczy egyesület november hó 25 én 
délután 3 órakor választmányi illés tart a 
városházakig tanácstermében, mellnek tárgy 
sorozata a következő í 1. Titkári jelentés. 2. 
Intézkedés a közgyűlés megtartására. 3 Bi­
zottság jelentés az egyesületi törzskönyvrő1. 
Jelentés a táns-er muzeum és könyvtár ál­
landó helyiségéről és elhelyezéséről. 5. Szám- 
vizsgáló bizottság kiküldése. 6. Indítványok.

Terménytőzsde«
Bchvercz B üebreczeni bizományos távirati jelentét,.

liudape t 1905. november 20 
Készáru 10 fillérrel olcsóbb, határidők gyen­

gültek.

D EB RE C ZEN, Kőtemplomba zár.

Jäger alsó ruházat.
Flanell takarók.

1006. októberi búza . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs . 
1906. áprilisi rozs .

októberi zab . 
1906. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1906. júliusi „ 
1906. aug. „

szeptemb ri
1906 szeptemberi repeze

16 92-74 
17.22.—24

14.301—32

14Í40Í-42 
13 98.-00

25.30.-50

Bérlet (A). Bérlet (A.)
Debreczen, kedd, 1905 november hó 21-én :

Csepürágók.
Operette 3 felvonásban 4 képben.

Hallatlan!
Hosszú téli kabát 
Rövid mikádó 
Öltöny
Magányos nadrág 
Gyermek öltöny 
Fiú öl öny

15 koronától. 
9 

12 
4 
4 

10

rr
Gyermek köpeny 9

GERO
óriási nagy áruházában, 

DEBRECZEN, Piacz-u. 61 
a Szent Anna utczával szemben.

Linoleum.
Külön szőnyeg osztály.

li pem
óriási raktára.

Vadászoknak! 
Gazdászoknak!

Legtartósabb és legjobb viselet a valódi 
vízmentes

Székely vadászkabát
kapható egyedüli készítőnél

Frank Rezső
férfi-, és gyermekruha áruházában,

a Bika szálloda mellett. 
Óvakodjunk az utánzatoktól!

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze 
rübbtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók.

cs. és kir udvari szállító
Debreczen,

Alkalmi ajándéktárgyak
= diszmii-, játék, china-eziist és majolika-áruk, bőrtárczák, női kézitáskák eee

a legolcsóbban

a Budapesti Koronás Áruházban ■35TSÄÄS
50 filléres külön osztály.



1905. november 21

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás
posztók, szövetek, flanelek és par 
ehetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyagót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér l írt, hajtásos 120, l 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota.

Schmidt S.
hangszer üzletében 

kaphatók a világhírű legjobb
Schunda-féle

czimbalmok.
Legjobb és legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban x:

Merkler Sománál
Piacz-utcza 50. kaphatók.

férfi és női ernyők 
75 krtól.

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmányú

kályhaozüstözö
Szobaleány védjegygyei ellátva 
megrendelhető es kapható a ké­
szítőnél .. . . . . . . . . . . .

Neumann Nándornál,
festéknagykereskedő, 

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5 szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

1429/1905. vTk. szám....

Árverési hirdetmény.
A debreczeni liir. járásbíróságnak V 

347/9—1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Beck és Gergely re 
szére Kovássy Ferencz debreczeni lakostól 
725 korona tőke, a fizetett összeg be­
tudásával, ennek 1903. évi márczius hó 
25 napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 98 kor. 43 fillér perköltség 
erejéig 1904. évi junius hó 25 én biróileg 
lefoglalt és 1200 koronára becsült lovak, kocsi
és egyébb ingóságok 1905. évi november 
hó 22-én délután 2 órakor kezdetét veendő 
és Ebesen alperes te nyáján megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi október 28-án.
Oláh Géza birói kiküldött.

t ebréczkní rnaamm üjsac

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchontek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

és
női ás férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabása

M "UL 2E » MäL
egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

HBaBanHRHSHHMI

I««" üj sóraktár. «•£
Van szerencsém a n. é közönség 

b. tudomására hozni, hogy Vár utcza 7 
sz. a Nyomtató utcza sarkán

só nagy raktárt
nyitottam, hol állandóan kizárólag saját 
őrlésű d«rált tó, valamint kő és mar- 
hesó kapható.

Úgyszintén tengeri, árpa és zab 
szemesen, vagy darálva minden meny- 
nyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra 
haza is száhitom.

Mint a helyi „Erőtaksrmánygyár“ 
képviselője nálam nagyban és kicsiny­
ben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér 
teljes tisztelettel

HÓMIG EMSIL,
sónagykereskedő.

Különlegességek! |
Pelüche és haraszt gyér 
mek kabátok, Ruhák, E.
sapkák és fejkötőkben u.
úgyszintén a legdivatos- &

41 sabb kötött Blousokban!! f
Jjj legolcsóbb árak I |

j Márton Gyula |
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szálloda melleit

DEBRECZEN, Széchényi-u. I. sz. a ref. kistemplom mellett.
Ajánlja a már 20 év óta fentálló 
ékszer üzletét, a mely a nagyérdemű 
közönség által elismert szolid, lelki- 
ismeretes kiszolgálásban páratlan
és legolcsóbb forrás« <<BSbk—-

Orosházi Kenyérsoíode és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiőt, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsir, vaj, szőlő, fajalma *' ------------------ —1

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.
i x :
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Mesés olcsó nagy elárusitás van Hegedűs Árminnál
Debreczenben, a Piacz-utc/án Bika-szálloda melletti Banunkel-liázban.
120 ctmt széles elegáns ruhekelmék ir-élore . . . 35 kr. » Kitü„5 motó ««.»z il.o.1 métere...........................“ kr'
120 . nehéz finom cibelin.............................63 , Gyönyörű k,.ítéld pMs flanel......................................... 1H tr-

1 drb. fehér flotti rojtos törülköző .... csak 11 kr.
... 78 kr. ái 1 drb. két személyes vattás brillantul előtt paplan csak .95 kr.1 drb. ügytentő gyapjú bűzét..................... - ; ; J ^ gpanyol Jpárga 8ZÖnyeg, elszakíthatatlan . . 15 kr.

1 ablak bűzét függöny • • • . , . . ■ rn ■ r » Ezen harisnya értéke
Ezenkívül ráadásul minden vevő IgbgSg valódi 810111 HaNSIM! K80 Oil iLTMX. 5 korona volt. =
5 u nu «. figyelem!

Tisztelettel Heíí.***!ik« t ■ ■■-

5 frt. vásárlás után 7* azt.

Figyelem! Ezen nagy elárusitás csak január Mg tart, miért 
is siessen mindenki vásárolni

apró birdetések.
10 Sióig *0 fillér, atontal minden síó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. J^tag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. - Vidéki tudakoiédásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Komoly fiatal ember óhajt megösmerkedni, 
szolid keresztény leánynyal. Leveleket a 
kiadóban „Párosán* jelige alatt kérek.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy féle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jona 
droguoria, Budai ezukrászda és minden 
jobb füszerüzletben. ______________

a legjobb czipőlónyesitő , chevrauxGansm és boxczipő-crém
denütt.

Kapható min-

énztárnoknő 20-40 éves koresztyény aki 
már kereskedésben alkalmazva volt jó csa­
ládból teljes ellátással, 8—10 forint havi 
fizetéssel állandó alkalmazást nyer. Ugyan­
ott jó családból való 2-8 éves gimná- 
zista tanulóul felvétetik. Siachta János 
fűszer ős vas üzletében Hajdú Nánáson.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsótnyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi utcza 5. sz.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. ______ _____

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszó- 
kek. Mérték utáni öltönyszövotekböl óriási 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását 
lányosabban és jótállás^ 
mellett eszközli Földvárt 
*§ debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

— Kossuth-utcza 1. szám
az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Kossuth szájvíz használata által megakadá­
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany 
egyszarvú gyógyszertár.

Glück Izidor Péterfiai kereskedésében 1 kilo 
thea sütemény 75 kr,

Homokkert I. járáson Sz.-Annai temetővel 
szemben egy 2195 négyszögöl szőlő sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni Nyugoti u. 
48. sz. a tulajdonosnál.

Hentesek részére és disznó ölősre saját kézi 
darálásu hófehér só kapható Vadász Fe- 
rencznél Varga-utcza 35. Ugyanott 1 kg. 
rizskása 13 kr.

Mindennemű könyvek, régiségek legmagasabb 
áron megvásároltatnak Harmathy Pál 
könyvkereskedés és antiquariumában Fü- 
vószkert utcza 14. Telefon 374.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás ős éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Téli idényre a legjobb angol és hazai szó 
vetekből remekszép öltönyöket jutányos 
árban készít Frank József férli szabó 
Piacz-utcza 67. Frohner-épület.______

Aszalt lengyel bányai gomba rizikó saláta
gomba, afonya ezukorba főzve, Ostse he­
ring, caviar, dió feltörve és héjában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézáná 
Fő-üzlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó-u.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kózmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és sző­
ve,ék heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre._ _ _ _ _ _ ___ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

'Wr^g^Ma^M^xrum.mA.-4>A>m üzlet­
feloszlatás miatt I Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen !

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22. ______ _

Monogrammok és egyóbb hímzések készítése 
julányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 
4. szám alatt.

Egy jé karban levő toilette tükör asztalka 
megvételre kerestetik. Gzim a kiadóba.

Kerestetik ügyes ügynök. Mire és hol meg­
mondja a kiadóhivatal.

Makulatúra papír felvágatlan állapotban kap­
ható a kiadóhivatalban.

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél,
lehet egyedül nagyon szép, divatos

Lőwy F-nél.

mm , r ■ ■■ 100000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr 500000 mtr.Most érkezett I koczkás Cibelin ezelőtt 1 frt. most csak 55 kr. 2000 mtr. gyapjú szövet ezelőtt 50 kr. most 75 kr.
A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett árusítom el.

, Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. 'TM
Minden vevő 6 frt. bevásárlás után egy életnagysága képre tarthat igényi 1 frt. 50 tokért 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép ped g

= Újdonságok folytonosan érkeznek.
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete.

Nyomatott HeffxasueB és Kronovits könyvnyomdájába» Dibreosent* i, 1 főposHvat , íiívtjiyy.


